

驰援河南的消防员田杰

# 又一次失约女儿生日

日前,正随驰援队伍转战河南省鹤壁市的田杰,收到了岳母发去的女儿5岁生日照片,在救灾一线奋战的他,虽然非常疲劳,但看到女儿的照片,脸上露出了幸福的笑容。

特别是女儿的一幅画让他很有感触,由于爸爸妈妈都不在身边,孩子画了一幅生日“团圆”画:女儿站在中间,两边是爸爸妈妈分别牵着她的小手,前面是一个大大的蛋糕。看着女儿生日时对全家团圆的渴望,田杰心中默默许诺:亲爱的女儿,爸爸知道你的心思,只要条件允许,爸爸以后会给你补上这幅生日的团圆照。

田杰是我市消防救援支队云州区大队西坪消防救援站站长,已在消防救援队伍干了11个年头,先后参加过1000余次灭火和抢险救援行动,听闻要去驰援河南,已是“老兵”的他主动请战。

7月21日随大同消防驰援队伍抵达河南洛阳后,田杰顾不上给家人报个平安,便立刻投入到工作中,凭借丰富

的经验,寻找多个排涝作业点,清理淤泥,整理水带,即使大汗淋漓,满身泥泞,也没有丝毫懈怠。

田杰在河南执行抢险救援任务期间,女儿正好过5岁生日,以往女儿的每一个生日,他都因为工作关系没能陪在孩子身边。本来今年答应女儿一定回家陪她过生日,但没想到赶上了河南出现洪涝灾害。他毅然放弃准备好的休假,主动请缨,积极报名驰援河南。今年由于情况特殊,田杰的妻子也在外面执行任务,1个月不能回家。“想到这些,我就感到很亏欠女儿,但为了河南的百姓,我也无怨无悔!”

据了解,大同消防驰援力量随山西总队增援力量跨区域驰援河南以来,40名指战员发扬敢打硬仗、竭诚为民的铁军精神,一仗接着一仗打,一关接着一关过,从大同到洛阳,从洛阳到郑州,从郑州到鹤壁,到处都留下了他们奋战的身影,完成了各项抢险救援任务。

本报记者 龙中华



## 天龙救援队4名队员凯旋

本报讯(记者 龙中华)圆满完成驰援任务,他们平安凯旋。2日,在我市高速口,天龙救援队大同支队的队员们整齐列队,手捧鲜花,欢迎4名队员回家。

据了解,7月26日8时,天龙救援队大同支队接到天龙救援总队的指令,迅速集结了4名队员到太原与总队其他队

员集合赴河南省新乡市驰援。

这4名队员来自不同行业,在支援河南救灾的任务中,他们和其他队员一起,主要在救援一线装卸、分发救灾物资,转移群众,为部分小区做灾后防疫消杀等工作。几天时间里,共装卸救灾物资200多吨,防疫消杀面积达100万平

方米,走访8个村子,队员们顶着烈日,完成基地安排的各项任务。

据介绍,天龙救援队大同支队先后分3批共计27名队员驰援河南。根据当地实际情况和基地统一安排,该队4名队员于8月2日先行返同,其他队员还在继续救援中。

## 我市推选一批学雷锋志愿服务先进典型

报名时间截止到8月20日

本报讯(记者 孙露)记者3日从市文明办获悉,我市启动2021年宣传推选学雷锋志愿服务先进典型活动,将推选出最美志愿者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿服务社区、志愿服务先进工作者、新冠肺炎疫情防控最美志愿者。

此次推选的最美志愿者要求长期参与志愿服务,持续时间达3年以上,志愿服务时长累计达1000小时以上,具有参加学雷锋志愿服务活动所需的专长和能力,表现优异,成绩突出;最佳志愿者

服务组织必须是在民政部门依法登记成立3年以上(含3年)的志愿服务组织,无任何不良记录,公信力强;最佳志愿服务项目要求实施时间3年以上(含3年),参与人数有一定的广泛性,参与项目的注册志愿者原则上不少于20人;最美志愿服务社区要求社区志愿服务氛围浓厚,注册志愿者人数占社区常住人口的比例达到20%;志愿服务先进工作者要求从事学雷锋志愿服务管理或服务工作1年以上,爱岗敬业,具有高度的责任感和奉献精神。

各县(区)文明办在充分征求当地宣传、民政、环保、农委等部门意见后,向市文明办推荐10名最美志愿者以及各1个(名)最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿服务社区、志愿服务先进工作者、新冠肺炎疫情防控最美志愿者。市民政、团市委、市生态环境等市直部门也可直接向市文明办推荐3名最美志愿者及各1个(名)最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿服务社区、志愿服务先进工作者、新冠肺炎疫情防控最美志愿者。报名时间截止到8月20日。

电竞酒店偷显卡

次日被抓

本报讯(记者 尚铁军)8月2日,市公安局巡特警支队破获一起涉案金额2万元的电竞酒店显卡被盗案件,抓获盗窃嫌疑人袁某叶,追回涉案物品显卡5块,为报案人挽回了经济损失。

8月1日夜间,万象城电竞酒店内发

生显卡被盗案件,涉案金额2万元。次日上午,巡特警支队指令巡特警七大队民警迅速展开案件侦破工作。巡特警七大队民警通过监控比对等技术手段,在市公安局刑侦、技侦、反诈等相关部门的配合下,经过摸排蹲点,沿路追踪,最终锁定了嫌疑人的具体位置。当日18时,民警在怀仁市某发廊内将盗窃显卡的嫌疑人袁某叶抓获。经初审,嫌疑人袁某叶对其盗窃显卡的事实供认不讳。民警根据嫌疑人袁某叶交代的情况,追回涉案物品显卡5块,为报案人挽回了损失。

农用车违法载人

罚款一百

本报讯(记者 刘剑)2日,市公安局交警支队五大队在值勤时,发现一辆农用三轮车违法载人,民警当即对农用三轮车车主进行严厉的批评教育,并依法做出罚款100元的处罚。

是日9时许,执勤民警发现一辆农用

三轮车,在其车辆马槽上还乘坐着一人,大量客车及小型车辆从其身边穿梭而过,十分危险。民警见状急忙将其拦停,让车上乘坐的中年男子下车,并通过事故案例,认真地给他们宣讲农用三轮车违法载人的安全隐患和带来的严重后果,使三轮车驾驶人和乘坐者都深受教育,表示再不用三轮车违法载人了。

随后,民警依法对三轮车驾驶人张某给予罚款100元的行政处罚,在批评教育之后签订了《农用三轮车文明驾驶承诺书》,及时消除了道路交通安全隐患。

市民政局向社会组织发出倡议

## 发挥自身优势 助力乡村振兴

本报讯(记者 双红)用爱心点燃希望,用行动播洒阳光。近日,市民政局发出《倡议书》,倡议各社会组织充分发挥自身优势,助力乡村振兴,以实际行动为实现乡村振兴贡献社会组织力量。

今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的起步之年,助力乡村振兴,社会组织义不容辞、责无旁贷、大有可为。市民政局倡议各社会组织要积极响应、坚决贯彻乡村振兴战略,通过多种渠道和形式,深入动员、广泛发动会员单位积极投身乡村振兴实践,通过直接捐赠、产业帮扶、项目认领、提供就业岗位等方式,精准对接、精准发力,帮助农村解决实际问题。

行业协会商会要利用行业优势和商业资源,继续帮助发展特色产业;科技类社会组织要发挥技术资源,开展智力和技术支持;教育培训类社会组织可发挥优势,开展教育帮扶;卫生健康类社会组织要开展医疗卫生帮扶等。其他各社会组织要根据自身优势,各尽其长,各显其能,因地制宜开展各项工作。

各社会组织还可通过各电商平台,组织线上采购促销、会员单位团购、会员个人爱心收购等消费活动,或通过线下直接点对点连接、实地购销、“以买代帮”等方式解决农产品销售问题。各社会组织及会员单位可在相对落后地区举办活动,拓宽农产品的销售渠道,促进当地消费,助力当地经济社会发展。

## 我市严查旅游景点周边餐饮食品安全

本报讯(记者 刘剑)为巩固我市餐饮食品安全,切实保护好广大市民“舌尖上的安全”,市市场监督管理局日前开展了旅游景点周边餐饮食品安全专项检查。3日下午,该局针对检查中发现的问题对景点周边餐饮单位进行集中约谈。

连日来,执法人员对鼓楼以及明堂公园周边餐饮单位的食品原料采购、索证索票以及进货查验记录、加工过程中食品安全操作、餐饮具消毒、食品存储、从业人员健康证等情况进行了抽查,发现部分餐饮单位存在食品原料未按规定条件进行存放、食品安全管理制度建立不全等问题。

约谈会上,该局对检查中发现的问题进行了分析和食品安全知识讲解,要求各餐饮单位更加有效地落实好食品安全主体责任,让市民和外地游客在我市吃得放心、吃得舒心。

